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Chimie : (7 points)

Exercice n°1 : (4 points)
On considére la réaction d’équation : CH;NH, + NH} 2 NH; + CH;NHZ dont constante d’équilibre K=31.
1/ Donner la définition d’un acide et d’une base selon Bronsted. {0,5point}
2/ a- Montrer que la réaction précédente est une réaction acide-base. (o spoin
b- Ecrire les couples (acide/base) mis en jeu dans cette réaction. {0,5point}
3/ Dans une premiére expérience, on mélange en solution aqueuse : ng(CH;NH,) = ng(NH}) = 0,1mol.
a- Dresser le tableau d’évolution du systéme faisant intervenir 1’avancement x(mol). o,5point)
b- Calculer I’avancement final x; de cette réaction. {0,5point}
c- En déduire la composition du mélange a I’état final. (1poing
4/ Dans une deuxiéme expérience, on mélange en solution aqueuse :
no(CH3NH;) =ng(NH) = 0,1mol avec ny(NH; ) =ny(CH;NHZ) = 1mol.
Répondre par « vrai » ou « faux » en justifiant :
a- Le systeme chimique n’est pas en état d’équilibre chimique. (0,spoint)

b- Le systeme chimique évolue spontanément dans le sens direct. {0,5point}

Exercice n°2 : (3 points)

La synthése de I’ammoniac NIH; est modélisée par I’équation suivante : 3Hsga) + Naggary = 2NHsga

Pour effectuer cette synthése, il faut considérer deux paramétres : le taux d’avancement final et la vitesse de
réaction. En pratique cette réaction est lente et la solution évidente serait d’élever sa température. Cela peut
augmenter la vitesse de réaction, mais favorise la réaction inverse. Il faudrait donc imposer une basse température
et recourir a d’autres moyens. On utilise un catalyseur en fer disposé en couches, entre lesquelles des serpentins
parcourus par un courant d’eau froide, absorbent la chaleur que dégage la réaction telle que la température ne
dépasse pas 500°C et la pression est environ 200atm ... lorsque la pression passe de 200 a 300atm, le taux
d’avancement final de la réaction s’améliore ...

Questions :

1/ La synthése de I’ammoniac est-elle athermique, exothermique ou endothermique ? Justifier. 1o 75point;

2/ Pourquoi la synthése de I’ammoniac se fait a haute pression ? 10.75point)

3/ Préciser le role joué par le fer disposé en couches. (o75point)

4/ Dégager une avantage et un inconvénient de réaliser de synthétiser I’ammoniac & basse température. (g 75poing;
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Physique : (13 points)

Exercice n°1 : (5 points)

On réalise le circuit électrique schématisé sur la figure-1 et comportant un générateur SRS
basse fréquence GBF délivrant une tension sinusoidale u(t)=Uysin(2aNt) d’amplitude CI
Un constante de fréquence N réglable, aux bornes duquel sont disposés en série un < r"é
condensateur de capacité C=10F, une bobine d’inductance L=0,01H et de résistance G’) : E
interne r et un résistor de résistance R. e —
1/ Faire les connexions nécessaires entre le circuit de la figure-1- et I’oscilloscope pour R
visualiser la tension u(t) du GBF sur la voie Y, et la tension ug(t) aux bornes du résistor Ll
sur voie Y. (,spoing Figure -1

2/ On ajuste la fréquence N=Nj, on obtient les courbes (C;) et (C;) de la figure-2.

Tension (V)

1

Figure-2

a- Préciser le nom du phénoméne qui se manifeste dans le circuit et calculer la valeur de Ni. 1poing

b- Justifier que la courbe (C,) correspond & la tension u(t). {0,25point}

R 2
c- Montrer que Rer 3 {tpoint

3/ On modifie la fréquence N du GBF de fagon a la rendre égale & N»,=1224Hz, le déphasage entre i(t) et u(t) est tel
que : |, — @] = 7rad.

a- Préciser si i(t) est avance ou en retard de phase par rapport a u(t) et en déduire la nature du circuit. ¢ 75point)

1
27EN2C

b- En s’aidant de la construction de Fresnel relative a la fréquence N,, montrer que : R +r = — 27N, L. (1pointy

4/ En déduire les valeurs de R et I. 1poms
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Exercice n°2 : (4,75 points)
Une des extrémités d’un ressort, de constante de raideur K, est relié a un support fixe, a autre extrémité est
accroché un solide de masse m=500g. Au cours du mouvement du solide supposée sans frottement, on enregistre

I’évolution en fonction du temps de 1’élongation x(t) exprimée en métre (figure-1).

1/ Préciser, en justifiant, si ces oscillations mécaniques sont amorties ou non. g spoint;

2/ a- Déterminer la valeur de la période propre T, de ces oscillations. (p,25point;

b- Exprimer T en fonction de m et K puis calculer la valeur de K. (,75point;

3/ a- Etablir I’équation différentielle relative a x(t). (0,7spoint}

b- La solution de cette équation différentielle est de la forme x(t) = Xpsin (wot + ¢@y). Déterminer, en exploitant
le graphique de la figure-1, lIes valeurs de X;,, wget @x. (0,75p0int;

4/ a- Montrer que I’expression de 1’énergie cinétique en fonction =

du temps s’écrit : E.(t) = imVél[l — €05 (2woD)]. f1pointy

b- En déduire I’expression de 1’énergie mécanique E en fonction

(s}

Figure-2
de m et V. Calculer la valeur de E. (,spoing

5/ Indiquer I’énergie représentée dans la figure-2 et calculer X et Y. (o 75point}
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Exercice n°3 : (3,25 points)

Un oscillateur mécanique horizontal constitué d’un solide de

masse m fixé a I’extrémité d’un ressort de constante de raideur K. o T >

01
La position du centre d’inertie G du solide est repérée par son abscisse x(t) sur un axe horizontal x’x.
L’origine O du repére (O, 1) correspond & 1’abscisse de G lorsque le solide est & I’équilibre.

On écarte le solide de sa position d’équilibre d’une distance d et on le lache sans vitesse initiale, il se met a

osciller. A I’aide d’un dispositif approprié, on obtient la courbe suivante qui représente x en fonction du temps.
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1) a- Montrer que, lors de son mouvement, le solide est soumis a des forces de frottements. {0,5point}

b- Nommer le régime des oscillations observées. g, 2spoint)

2) On assimile la période T de I’oscillateur & sa période propre T,. Déterminer la fréquence propre No. g0,5point}

3) a- Exprimer 1’énergie mécanique E du systéme (solide-ressort) en fonction m, k, x et V. 25pointy

b- Soient Ey et E; les valeurs des énergies mécanique respectivement aux instants t,=0 et t;=2T;. On note X,,; et

: . s < ) E X3
Xmo, les amplitudes respectives des oscillations a ces deux instants. Montrer que : E—; = ;zz-i {1point}

E A
c- Calculer — et en déduire que E ne se conserve pas. (o,7spoin
0

2008 FJW
3
<Ovw. .net |



Comedion duD.Snod  (LT2)
CL\A’M{Q / Ex . NPL Ciﬁ‘r"&) _
A) M anu”.;{_ﬁ’\'m Corpa u»w\owi LT o R R d\m%&,m‘mﬂ-&
e Bl perier ot WM HE. .@ : ) ,
S 5 VOV [OSUS STV Cof‘[r) Chw«}pouf reubln e &‘“"?jj m\omﬂ,@g
de Cn,-p}b; Rt A —de,clxwg.{m HY (aal) -
L) o) NHT Lbére e on HE  foun forma M
,J_.%.Mﬂz,ca,,kk. st Lo H'FWM#QX‘M qﬁNL&‘f’
& s ool g D Y a \FM%vJ'c\i’ww bon M ol
T T (MH\T) eF o Aam (CH).M.I”-L) e Y e
ehidiel esr cae Aﬁm-tm &g{ia_ﬂ'ﬂrx, @ . ‘
LY 9 CW?J-L: e /Ivm Vs d-eu MJ'-:'. -
WWE SNy ok CHWHT/Cu Yy (o5)

3 Caly IOW, ¢ WHT o I NH CHJNHjﬁ
at=o g G}—,’l 8, A o ©
&bz I 3 g2 pld E

—EE=S==c D
ol e e

&

NE TN TR SRR TR

Y v

@ Yy =k (g4.9¢) = Vg1 -k, e
% (4eVE) = o ANE (=2 2 91 393;10“_@”:_({; e

ANK
) g (MH) = mf(cfémgf) =7y = Bb.{lo"}m«f& ,
Sy () = mj(% AW = o, ] = AS S nﬁ 4pt )

T TSP,
L v, Tea

— | B £ &?o}&l RIS, A Sl ol;wfu.uﬂﬂ/‘t CUMQ_
B Wy K 3 L Sk enflle o & pus Bvevx (Faus)

©Ovw. net ¢



Clivwee [ Ex N2 C 3ply)

)L#& Mﬁ-—&a% dz_qéga%ﬂmu@q&mﬁm.
_____._.__d.,, B P PR, " Yo WY PR ratuns waﬂﬁm & SeoC @
Wy MW@L e taux Mdmﬂumuew;'gﬁm [’i§ ?LM) ‘

Jan Lt e by _/Q@ \n]rzm J{ Do ndlefian eal”_,QsLmIi_
A S M 4 o y —

@‘g\/—}ﬁx'%_: ; Lé)i [ ot = . _ 4 1 fgn

£ ==
== ,,’5,&*9 == ;3____3){; G ———

. 7 ﬂ ”
29;2‘“1@ *J"-J*L-P} M ﬁa~ ng\\ﬂ»& = Sﬂ«?&l'fl&w& u.\enhmcq_ |

——gn Mi-e = N h.,ch (%&Mc& paop il *alag«mal*) |

A ——— = : - 1592H& 64 E: _____.j______
7 GEVie) ‘Qx}'(({ \/a 04,,:]5“' e =
— __Q . J’km ';-t-‘-h.: -bt” J-*@ = K:m., L |

e e s
LA P L //Q Ciauxﬂ-i (& ) A.;M H_,A_L_f:-i-) _
——haee e e =
= & ﬁu AL Sontn Cun LL d{,&\é'lﬂmh/ Y‘ Q L ——>) .Jl\,.w CQ&’\)L_
R e e =+
= 7ﬂxLL€m e £ o 4 ﬁlﬁfm.b;s M_& = -3_;: —§— ';:.;,.‘.%. :
— T __Jm_;.r_$_ﬂ__ (A ,_4_1“‘ 3 s ? e 33
AR o _;é__ . i e o Pl /1 B SEE 3 | =
= ) Ren ‘3 o O =

-3) Qi) | Nys -"7-1 u \é wlf M = A592 4y | _ =
JLC‘H -e/ﬂ’,w %MQ&F\A&‘R Kn M (Y

@NW olrat.net “°¢



b BT =4 odapg

T
5 k= Sk
— 4 e e | QW«L}J—-&.

1
C...4= A =t .Mve_“zﬂ”’—L

_Zl B a ﬂ -;__i
e TR

M,___.___,.A\___@,Lg oal o ol | ]| 3* ==

_ Boonte quffsf;-) = ==
—= o L oy LL&Q)L[ -H?’ CKMA"(L&LL = 'Q—é:: c&qﬂmpﬁ_ﬂ.\m =
S 5 _CM\Amkiaa BB - M S e S

I - A 5 I~ b S T ‘j £

Doy Lo bt | =T Joxr | [domedd | ||

l-—-1
.__Qi?-k-T:' 01'\@

%w el T

S o _-.__CL,.__Q L_K_;L = d x

i 1 2013
Sww. e ‘net



Sl exer ez w2 ( f"*'ﬁ“ ‘t-&)

@ Az 0,62 m Lu,,.:;’z_ﬂ::'z'”
, i

x 31y =385 nad 2™
Q¥

SN &
&= " x(o)= - X,

ol Dwdop s X g (tp,')] > dmlee -4 = GaTad
) @) Be= Lome®  owe 2 = woXon tenlihe &

= \JM %(wat“‘_flf')z’
— (T ’L;-’fh«\/'.,cm(woky‘,)

& H+ 1%«\’ [ 4+ o Queb - 28) — 1,V C/m»(a%mj)
1 oL :
&0 C"-"") C’)L‘ET) e
- E(_ (M = : " V:P (4 =Ln Czbua{") @f :
6)6: C) = ZIM = = f—h«wo Xh\

_%x wl (3256l .

- CUIW(\-Q«\.&\CLL dos mbwaitm JMMM o Couns d ‘»lerw?b
— «QM ool gdion s pont

s S R~ 12 20 PR | = vt a o(lo %W‘Cﬂ: ole_
/gi,,a#%wf:, _ @
b) %ﬂ ?Séu.&l P&AQJA : 0-%/

== |
Q) - TeToz 06288 = N, ;_j___.:____,.wsgn,s -r:nf

SRV S Sl U T e e L @ M=
.~ — - 4 73
= !9)._,.__&_,;;0 = £, = %RXMO _ Can V =0 1_‘ e - - m
il B e E & 2 W
SRS, WO R , o i 8 5. = = : : = : :
& (28 =
___9___i ) = 9(34 ey _ :

(87 o)
= (famrjwmmuﬁmxwmw&wc

-—) t "N a2 Lo S e Pﬁl.a 2018
DWW . .net



